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AtkalmaÉzük szélesebb kikhez 
a fejlett szovjet mimkamédszereket

Népköztársaságunk ipari vál
lalataiban egyre hatalmasai)- 
bán bontakozik ki a Párt meg
alapításának 39. évfordulója tisz
teletére megindult szocialista 
verseny. Élüzemeink, ia resicai 
„Sovrommetal" és a sztálinvá
rosi „Vörös Lobogó" fölhívására 
munkások, technikusok, mérnö
kök és tisztviselők százezrei len
dülnek harcba, hogy május 8-át 
újabb 'termelési /győzelmekkel 
köSzÖntsék. Távirataikban vál
lalták, hogy ötéves tervünk első 
évi előirányzatát 11 hónap alatt 
teljesitik. S a vállalások óta el
telt néhány nap a/f bizonyítja, 
hogy dolgozóink becsülettel tel
jesítik a Pártnak tett ígéretű, 
két.

A Párt ■évfordulójára meg
indult versenyben széles lehető- 
sége ^nyílik az egyéni kezdemé
nyezésnek. Az uj munkagyőzel- 
mekérf folyó küzdelemben az 
észszerüsitések egész t-ömege ve
tődik fel. ötéves tervünk meg- 
követeli, hogy uj módon, maga*  
sabb termelékenységgel dolgoz- 
zunk. S e célból a munkások 
milliós tömegeiből faltadó alko
tó kezdeményezésnek a szovjet 
m unkamódszérek szélesebbkörü. 
bátor alkalmazásával kell páro- 
sulnia.

A Szovjetunióban állandó fi
gyelmét fordítanák azokra,, akik 
^uj módon dolgoznak'^, ^z ész- 
szerüsitők,. újítók és feltalálók 
munkájára. Ók azok, akik a 
munka iránti magatartásukkal 
újabb meg újabb lökést adnak a 
termelékenység növeléséért, az 
önköltség csökkentéséért és a 
termékek minőségének megjaví
tásáért folyó harcban. így köl
tött hatalmas méreteket. Alexej 
Sztahánov mozgalma a Szovjet
unióban a termelés minden te
rületén.

A nagyszerű szovjet munka
módszerek alkalmazásával érünk 
el mi is ma már országszerte 
egyre nagyobb eredményeket. A 
resicai „Sovrommetal" 1-es ko
hójánál dolgozó olvasztárok Ma- 
tulinyec szovjet sztahanovista 
gyorscsapolási módszerét alkal
mazva, 43 százalékkal több acélt 
adtak nemzetgazdaságunknak, 
mint amennyit a negyedévi 
tervelőirányzat megszabott. A 
gyorsfémvágás ma már , moz- 
galommá nőtte ki magát fém
ipari üzemeinkben: Borfkjevics 
és Bikov neve országszerte is
mert. A sztálinvárosi „Sovrom- 
traetor"-üzOniben több, mint 
százan alkalmazzák a gyors- 
fémvágási módszert. Kolozsvá
ron a vasúti munkások és az 
„ünirea" fémárugyár dolgozói 
már az elmúlt évben szép ered
ményeket mutattak fel.

Az uj versenyszakaszra vál
lalt kötelezettségek egyik leg
főbb pontja a takarékosság. Ha
zánk dolgozói ebben a hazafias 
versenyben minden bizonnyal 
töhbmilliárd lej megtakarítást 
vállalnak. Vállalásaikban ponto
san meghatározzák azokat a 
szervezési 'intézkedéseket is, 
amelyeket fcladaüiik végrehaj
tása érdekében tesznek. S ezek 
között a vállalások között min
denütt ott szerepel Lídia Korú- 
bclnyikovn szovjet sztabúnovlstn 
munkamódszere. A kolozsvári 
„Herbák .János"-miivek dolgozói 
Lidin Korábelnyikovn munka
módszerét alkalmazva. 26,508000 
le) 'értékű megtakarításra tvál- 
lalkoziak, A „Victoria" köfött- 

árugyár munkásai pedig ugyan
ezzel a munkamódszerrel 2j721.000 
lej értékű megtakarítást akarnak 
elérni. A 9. számú állami építé
szeti vállalatban a minél na- 
gyobbarányu anyagmegtakaritás 
érdekében 420 egyéni takarékos- 
sági folyószámlát nyitnak * má
jus 8. tiszteletére.

Országszerte szép eredmény
nyel alkalmazzuk Kotleár szov
jet sztahanovista szakmunkás- 
nevelést módszerét. A „Flaeara" 
konfekció-üzemben a május 8. 
tiszteletére szervezett csucssza- 
lag száz munkása egyöntetűen 
elhatározta, hogy a gyár vala
mennyi munkását kiképezi és el
sajátíttatják velük fejlettebb 
munkamódszereiket.
A kolozsvári állami porcelán

gyár dolgozói szovjet munka
módszer segítségével a porce- 
lánmasszá őrlési idejét 22 órá
ról 9 órára és a zománemassza 
Őrlési idejét 60 óráról 30 órára 
szállítják le. A szovjet módsze
rek egész sorát említhetnénk 
meg — így Nina Nazarova. 
Alexandr Csutkih. Kuznyepov 
módszerét és másokat —, ame
lyekkel üzemi dolgozóink nagy
szerű eredményeket érnek el és 
vállalták, azok szélesebbkörü al
kalmazását május’ 8. tiszteletére.

Sok üzemben és gyárban 
azonban még mindig nem hasz
nálják ki eléggé a lehetőségeket, 
így például a „Triumf" antógyer- 
tyagyárban, ahol még mindig nem 
alkalmaznak semmilyen szovjet 
munkamódszert, bár a helyi 
adottságok több munkamódszer 
alkalmazására is megvannak. 
Vagy azokban az üzemekben, 
ahol bár bevezették a takarékos
sági, minőségi, szakmai káder
nevelői, gépgondozási szovjet 
munkamódszert, de jnég (nem 
szélesítették ki eléggé az üzem
ben s igy nem is értek el na
gyobb eredményt. Az üzemi bi
zottság és az üzem vezetőség 
ezekben az üzemekben nem for
dít kellő figyelmet az eredmé
nyek kiértékelésére, ellenőrzésé
re s főkép a munkamódszer ki
szélesítésére.

A szocialista verseny a dol
gozók alkotóerejének, kezdemé
nyezésének kibontakozását segíti 
elő. A szakszervezetek feladata, 
hogy, az üzemi dolgozók egyetlen 
hasznos kezdeményezése se me
rüljön feledésbe. Ösztönözni, tá
mogatni és népszerűsíteni kell a 
kezdeményezéseket, ho»*y  ezek a 
verseny füzében minél gazda
gabb eredményeket hozzanak. 
Éppen ezért azokban az üze
mekben. ahol bizonyos mérték
ben közömbösség mutatkozik n 
szovjet munkamódszerek alkal
mazásával szemben, az üzemi 
pártszervezetek irányításával, az 
üzemi bizottságok és feltaláló 
Irodák technikusai, mérnökei, 
adjanak nagyobb támogatást a 
kezdeményező munkásoknak. 
Azonkívül, hogy gyakorlatilag 
támogatják in kezdeményező 
munkásokat, lássák cl az üzemi 
könyvtárakat szovjet szak-köny
vekkel, amelyekből a dolgozók 
részletesen megismerhetik a fej
lett szovjet munkamódszereket. 
Minden győzelem, amit a ver
seny tüzűben a Párt megnlaki- 
tásának 30. évfordulóin tiszteié- 
tűre a szovjet munkamódszerek 
szélesebbkörü alkalmazásával el
érünk. n dolgozók ujabh győzök 
mo lesz n szóéin lista épifés és 
a béke megszilárdításának ól
ján.

A Párt 30. évfordulójának tiszteletére

12.600.000 lej értékű autóalkatrészt 
gyártanak terven felül- *

a „Triumf'-autógyertyagyár dolgozói
A resica; „Sovrommetal’’ - és a 

Sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üze
mek felhívására válaszolva, a ko
lozsvári „Triumf” autőgyertyagyár 
munkásai,' technikusai,: mérnökei 
és tisztviselői is csatlakoznak a 
Párt 30. évfordulójának tiszteletére 
megindult országos verseaymozga- 
lomhoz. A Triurnf-gyár dolgozói 

Gheorghe Gheorghiu-Déj elvtárs, a , 
Román Munkáspárt Központi Ve
zetősége főtitkárának’ küldött táv-' 
iratukban, á következőket vállalták:

1951. .évi tervelőirányzatukat 
mind mennyiségben,' mind értékben, 
tizenegy hónap alatt, teljesítik.

Terven félül, május 8. tiszteletére ' anyag- és üzemanyagmegtakaritós- aki eddig 78 ezer kilométert fu- 
12,600.000 lej értékű autóalkatrészt sál járulnak hozzá ötéves tervünk lőtt javítás nélkül, vállalta, hogy 
gyártanak. Az autóalkatrészek ön- időelőtti teljesítéséhez, az országos május 8. - tiszteleiére 45 ezer kilo- 
költségi árát az előirányzott 6 szá- versenymozgalom győzelméhez. méter utat tesz meg egy garnitúra 
zalék helyett 8 százalékkal csők- Mig az elmúlt hónapban 27, ma gumival.

A Román MmkáspáH O
az Olasz ICoiwmmísta Párt ViL kemgressíusához

AZ OLASZ KOMMUNISTA PÁRT VH. KONGRESSZUSÁNAK
A Román Munkáspárt Központi, 

Vezetősége - meleg testvéri üdvözle
tét küldi az Olasz Kommunista 
Párt VII. Kongresszusának és sa;má- 

■ íatát fejezi k!< hogy nem vénét 
részi a kongresszuson,'miután kül
dötteinek nem adták meg a beuta
zási engedélyt Olaszországba.

Az Olasz Kommunista Párt kö
vetkezetesen harcol, a reakciós, 
provokáció és terror ellen és sike- 

. résén vezeti a munkásosztály és 
Olaszország összes demokratikus

Farkas P. János, a RATA kolozsvári kirendeltsége javítóműhelyé
nek dolgozója teljesíti munkavállalását. Március 2fl-án áttért az autó
mat a-d ugat* yuk kokülába való öntésére s ezzel az automotor-dugattyuk 
minőségét C0 százalékkal javítótta meg,

Annak érdekében, hogy n közép
iskolás tanulókat erőteljesebben 
bevonják u ma'.ema'íka-íizika és 
román nyelv mélyreható tanulmá
nyozásába. a közoktatásügyi m- 
nisztérium, az IMS;: Központi fii- 
zot sága, a Történelem. Nyv vtudn- 
mány és Folklór tíirsnrág , a Mo- 

। tematikai cs Fizika; Tudományo.: 
Társasága az emJitctf tárgyakban 
országos jellegű versenyt szerv': >

Hazánkban, a Szovje.unió példáéi 
nyomán, most ekörzbm rendezne!, 

i hasonló versenyt E verseny „pibb 

kentik. A szocialista munkaverseny . 
során 500 ezer lej értékű anyagot 
takarítanak meg a belső tartalékok 
észszerűbb kihasználásával és a : 
nyersanyag tervszerűbb felhaszná
lásával.

BECSÜLETTEL TELJESÍTIK 
vAllalAsaikat A RATA 
KOLOZSVÁRI KIRENDELTSÉ. 
GÉNEK DOLGOZÖI i ’

.Grigorij Bakin szovjet sztaháno- 
vista gépkocsivezető munkamód
szer ét alkalmazva, a kolozsvári 
RATA személy- és teherszállító 
vállalat, gépkocsivezetői jelentős 

erőinek harcát, az egész nép érde
kében történő politika megvalósí
tásáért, az amerikai imperializmus 
rabságba döntő, tervei ellen,, a bé~, 
kéért, demokráciáért és... nemzeti 
függetlenségért. -

Olaszország dolgozói; az Ölasz 
Kommunista Párt vezetésével és 
Palmiro Togliatti elvtárssal az élen 
harcolnak a népek közötti békéért, 
a Béke Világfrontjánák megerősí
téséért.

Az Olasz Kommunista Párt Kon

Országos iskolai verseny
bizonyítéka annak a gondoskodás
nak, amelyet a Párt és a kormány 
tanúsít n tanulóif’uság tudományos 
'■cchnikní felkészültségének megja- 
v tására. A verseny jelentős célki
tűzése, hogy általa k| kell fejlőd- 
’él: a anulóság érdeklődése és sze
retető az alapvető tantárgyak iránt, 
ezáltal emelve oktatásunk szlnvo- 
nalá‘, A számtan és fizika n ter- 
0105X0:1 es technikai tudományok 
alapja: képezi s így hatalmas fon- 
•o.-ág tál bír ó'óves tervünk és vil
lamosítás: tervünk teljenstésc cél

már 37 gépkocsivezető
Grigorij Baki» munkamódszerét- 
Crisan Nicolae gépkocsivezető élen 
jár a százezer kilométeresek verse
nyében, A külső gumik élettarta
mának a meghosszabbításáért 
ugyanazon gumi-gamburával 30 
ezer helyett 35 ezer kilométernek a 
lefutását vállalta Pop Eugen, a 
benzin- és olaj fogyasztásnál .16 szá
zalékos megtakarítási; ér el. Május 
8-ig lefutja gépkocsijával az első 
100 ezer kilométert általános javí
tás nélkül. Hancz Lajos a vállalt. 
100 ezer kilométerbőr eddig 65 ezer 

. kilométert tett meg. Mocanu Vasile, 

gresszusa munkálatainak teljes si
kert kívánunk, Uj győzelmeket az 
Olasz Kommunista Párt és Olasz
ország dolgozóinak, a békéért, de
mokráciáért és nemzeti független
ségért vivőit harcában.

Éljen áz Olasz Kommunista Párt!
Élten az összes népek békeharca, 

élen a Szovjetunióval!
Éljen Sztálih elytárs, a békeharc ' 

nagy zászlóvivője!
A Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége

A TAVASZI VETÉSI CSATA 
JELENLEGI HELYZETE

A földművelésügyi minisztérium 
közli, hogy április 1-ig összesen 
1,193.574 hektárnyi területen végez
ték el a tavaszi vetési munkákat. 
Ebből a mennyiségből 134.647 hek
tárt az állami gazdaságok, 51.253 
hektárt pedig a kollektív gazdasá
gok vetettek be.

A vetési csatában Buzau-, Con- 
stanca-, Bukarest-, Galati- Putna- 
és más tartományok járnak az élen, 
mig Dőlj-, Teleorman-, Górj-. Ar- 
ges-. Arad-, Bihar- és Temes-tar- 
tományok lemaradtak, mert nem 
használták ki teljes egészében a 
gépek, a traktorok és a mezőgazda- 
sági felszerelések teljesítőképes
ségét.

Feltétlenül szükséges, hogy a 
néptanácsok végrehajtó bizottságai 
az eddiginél behatóbban foglalkoz
zanak a ve'-ési kérdésekkel, irá- 
nyt'sák és ellenőrizzék a mezőgaz
dasági szervek működését, hogy a 
bőségesebb termés érdekében ide- 

/Sébcn és a legjobb feltételek között 
Végezzék el a tavaszi vetést.

jából. A román nyelv mélyreható 
Ismerete fontos kellék n szocializ
mus jövő építőinek hazafias neve
lésében. A nyelvtan például hoz
zájárul a gondolkodási készség, az 
intelligencia fejlesztéséhez is.

A számtan-fizika és román nyelv- 
verseny április 8 és május 27 kö
zött zajlik le s négy szakaszra ta
golódik: Iskolánként, rnjononkénk 
tartományonként és országnr vi
szonylatban. A kitűnt tanuló!: ju
talomban részesülnek.



A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért
BÉRŰN. — A nürnbergi 

munkások küldöttei a napokban 
tartották’ még második értekez
letüket, melyen tiltakoztak Nyu- 
Sid-Németország ujrafegyverzé
se ellen. Az értekezleten har
minchat nagyvállalat 150 kül
dötte, vett részt,. hogy megvi- 
••assa az európai munkásértekez
let határozatait. Az értekezleten 

> inegjelentek a kommunista, szó- 
. ciáldemokrata, kereszténydemo

krata és pártonkivüli munkások 
küldöttei. A felszólalók hangsú
lyozták, hogy a nyugatnémetor
szági munkásosztálynak tevé
kenységét nem szabad csupán 
arra..korlátoznia, hogy a bonni 
kormány háborús politikája el
len tiltakozzék, hanem közös 
akciót kell folytatnia a hábo
rús gyújtogatok támadó tervé
nek meghiúsítására.

Az értekezlet határozatot ho
zott,'melynek értelmében fel
szólítják a szakszervezeteket,

BUDAPEST. — A Magyar 
Népköztársaságban április 8-án 
kezdik meg az aláírások gyűjté
sét a Béke Világtanáesa felhí
vására. ■ ■

Béke Világtanácsa felhívását; az 
öt nagyhatalom békepaktumá
nak megkötésére.

PÁRIZS. — A haladószellemü 
francia közvélemény követeli azA magyarországi lapok közöl- ----- - -------- -.. .. . , ,,

ték a szakszervezeti tanácsnak - °t nagyhatalom közötti beke- 
az ország összes dolgozóihoz in- Paktum megkötését. Az ország 
tézett felhívását. A szakszerve- különböző városaiban tomeggyu 
zeti tanács' felszólította a dől-. ^ken foglaltak állást a Beke 
gozókat, hogy széleskörű felvi- Ailagtanáesa történelmi jelen- 
lágositó munkát fejtsenek ki és határozata mellett
tevékeny részt vegyenek a béke- Elboeuf városában a békeba- 
aláirások gyűjtésében. szerv€zet®’ a Kommunista

Part, a szocialista part helyi
4'* szervezetei, a békeharcosok bí-

begy május 1. alkalmából a 
nemzetközi munkásszolidaritás

. .. zottsáffa, közös gyűlést, tartott, V ARSÖ A lengyel beke- < melyen követelték a békePaktum
harci bizottság Varsóban pl.ma- megkötését 
ris ülést tartott, melyen Jerzy
Puirament iró, a Béke Világfa- w
nácsa tagja jelentést terjesztett . RÓMA. — Firenzében az ősz
elő a bekehareosok feladatairól. ipam.llalatok dolgozói fél- 

— A lengyel nép — mondot- órás sztrájkkal tiltakoztak a bé
ta Putrament — a világ összes kehareosok üldözése ellen. Fra- 
békeszerető népeivel -együtt a to ipari központban hasonló
Szovjetunióval az élén meg tud- sztrájkot tartottak. Mindkét vá- 

jégyéten rendezzenek nagysza- ja hiúsítani a háborús gyújtó- ros dolgozói tiltakoztak a béke- 
bású tüntetéseket és követeljék gatók bűnös terveit. A lengyel . harcosok üldözése ellen és köve- 

• a békeszerződés megkötését. nép egyhangúlag : támogatja a telték a békepaktum megkötését.

Meghalt M. F.VIadsmirszkí, A francia kormány 
a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja újabb fasiszta

Központi Ellenőrző Bizottságának provokációja
elnöke a RNK ellen

. .. MOSZKVA. — {Agerpres.) A Kommunista (bj Pártja Köz- PÁRIZS. •— (Agerpres.) A 
; Szovjetunió Kommunista (b) ponti Ellenőrző Bizottságának francia kormány március 5-én 
- Párja Központi Bizottsága és a elnöke, a Szovjetunió Legfelső betiltotta a Párizsban megjele- 

_ Tanácsának képviselője.
M. F. Vladimirszki elvtárs, .. . . ,egész életében a kommunizmus IW demokratikus lapot.

Szovjetunió minisztertanácsa a
következő közleményt adta ki:

A Szovjetunió Kommunista 
; tb) Párjja és a Szovjetunió mi- 

úsztertanáesa mély fájdalom- ' 
mai jelenti, hogy április 2-án 
>eggel 9 órakor, hosszas és su- 
yos szenvedés után meghalt Mi- 

■iá j Fepdoro vies Vladimirszki 
- elvtárs, a Bolsevik Párt és a ’ 

zovjet állam egyik legrégebb
■■ aktivistája, a dolgozók fáradha- 

> lati au harcosa, a Szovjetunió

nagy ügyét szolgálta és min
den erejét a nép jólétének szén-
telte, — halála súlyos vesztesé
get jelent a Kommunista Párt 

a szovjet nép számára.es
A SZOVJETUNIÓ KOM
MUNISTA (b) l’ARTJA 
KÖZPONTI BIZOTTSÁ
GA, A SZÓ V JETUNIÓ 
MINISZTERTANÁCSA

A béke megvédése az Olasz 
Kommunista Párt központi kérdése

RÖMA. — (Agerpres.) Palmiro 
TogHatRi, qz Olasz Kommunista 

: Párt főtitkára és Pietro Secebia, a 
párt helyettes főtitkára, az Olasz, 

-Kommunista Párt, április 3-án kez
dődött országos kongresszusa alkal-

nő, „La Gázette Roumaíne ci-

A „La Gazette Roumaíne" a 
Franciaországban élő román de
mokraták lapja volt, amely har- 

' colt a békéért, a háborús uszí
tok és a francia kormány fa- 
sizáló intézkedései elten.

A francia demokratikus saj
tó mellett ez a folyóirat a ro
mán és á francia nép közötti 
barátság megerősítését és elmé
lyítését szolgálta;

Nem az telso esőt, hogy , a, 
francia kormány betiltja a ro- 
mán demokratikus sajtószerve-
kot. 1948 októberében megtiltot
ták á Franciaországban megje
lenő „La Róumaine Libre“ című 

osztály egységéért és ézl igen jól demokratikus lap megjelenését, 
tudják az plasz dolgozók. Pártunk'’ Ez a lap a náci megszállás ide- 
következetes harcot viv a dolgozó

rosan felzárkózik a párt köré. Mi.
mindenkor harcoltunk . a munkás

nép érdekeiért, a kenyérért és a
mából nyilatkozatot adtak az munkáért. »

• ,Unita”. cimü lap. munkálnák .

• kijelentette: . ’.'lőtt allo további feladatokkal kap-
■solatban.

„A párt pozitív mérleggel jelent- 
ezik a VH. kongresszus előtt —

. ’.ondottá Togliatti. Elég, ha emlé- 
'ztetünk arra az elszánt ellen-

■ 'ásta, 
' íny

amelyet a fasiszta kor- ;

„A béke megvédéséért folytatott 
harc pártunk központi kérdése, 
minthogy a háborús veszély egyre 
fenyegetőbb, A békeharc győzel
me azt jelenti, hogy Olaszország-

amelyet a fasiszta kor- ; nak szakítania kell a háborús és 
terrorintézkedéseivel szem- ' agressziós paktummal, meg kell -- -

' r. kezdenie a társadalmi reformok ’ szágok elten.

jén született, amikor igen sok' 
román vett részt a francia nép; 
felszabadító harcában.

Ugyanakkor, amikor a fran
cia kormány betiltja a „La Ga
zette Roumáine“ demokratikus 
lapot, támogatást nyújt a Fran
ciaországba szökött román fa
sisztáknak és árulóknak, akik 
rágalmazzák országunkat és há
borúra uszítanak Népköztársasá-
gunk és a többi békeszerető or-

•n tanúsítottunk. A kormány 
■ ndszeresen megszegi az alkot- 

ányt. Hazug, rágalmazó és pro-
:káló hadjáratot indítottak élte
ink.__

- Mindezek’ ellenére a párttagok 
ráma növekedik. ISi kérünk leg- 
ntosabb tényezője, hogy a mun- 
sosztály túlnyomó többsége szo-

megvalósitását, a dolgozók élet
feltételeinek megjavítását. A béke- . 
harc azt jtelenti, hogy egyengetjük 
az utat olyan kormány hatalomra- 
jutásához, amely a néptömegek tá
mogatásával a haladás, a szabad
ság és a nemzeti függetlenség po
litikáját folytatja."

A jugoszláv ifjak a háború 
és a tito-fasizmus ellen

A háborút előkészítő Tito-klikk- rábban 11
nek az a célja, hogy a jugoszláv 
ifjúságot ágyutölteléknek használ
ja föl.

De bármennyire is erőlködnek a 
banditák, Tito és társai, a jugo
szláv ifjúság igyekszik a munkát 
megtagadni és mindent elkövet, 
hogy kivonja magát a kényszer 
alól. Horvátországban például a 
titóista ifjúsági szervezetnek a 

■ munkaosztagokba (1950-ben) 39.700 
ifjú helyett mindössze 1500-at si
került mozgósítani, Borban, ahjl 
a háborús uszitók számára színes
fémet bányásznak, a rendőr! fel
ügyelet ellenére 5 nap aiaf. 5070 
ifjú bökött meg. Az ifjúság bo;- 
’cottúlja a titórsták által militari- 
zált sportegyesületeket. így Zág-

ezer diákból és a 30
ezer iskolásból mindössze 250 ifjú 
van, aki tagja valamelyik sport
egyesületnek.

A hadsereg fiatal katonái köve
telik leszerelésüket és mind gyak
rabban jelennek meg a kaszár
nyák falán ilyen feliratok:

„Elvtársak, kezünkben, van a 
fegyver! Soha nem fordítjuk ezt 
a fegyvere népünk ellen, felsza
badítónk — a Szovjetunió ellen, a 
béke és u népi demokrácia tábo
ra elleti.”
A jugoszláv ifjak mind elszán- 
.abban küzdenek Tito é; ías'isz‘3 
klikkje ellen. Es reszkessen Tito, 
mert a fiival katonák fegyverei 
Tito és banditái gyilkos elvének 
szegeződnek majd!

;„AMERIKAI KULTÚRA .. "
Az amerikai Milwaukee város

ban, ahol különösen sok német- 
származású állampolgár lakiig 
történt, hogy három embert rend- 
zoévaráz miatt előállítottak a 
rendőrségre. Mikor megkérdezték 
nevüket, három rég meghalt nagy 
német iró nevét mondták be: 
Goethe, Schiller, Lessing. Mivé?' 
nem volt náluk igazolvány, a 
rendőrség telefonált a csendhábo
rítók által megadott címre a he
lyi színházba, ahol egy álmos 
hang közöltté, ismeri Goethét, 
Schillert és Lcssinget... A rend
őrség erre megnyugodva elen
gedte őket.

A másnapi reggeli lapokban pe
dig megjelent a rendőri rovatban, 
hogy „Johann Wotfgang von
Goethe, Friedrieh 
Gotthotd Ephraim 
waukosi lakosokat, 
hábóritás miatt 
Ítélték."

Schiller és 
Lessing mil- 
éjjeli csend- 
pénzbirfágra

Imperialista cselszövések 
az iráni kőolajmezők körül

EGY HÓNAPPAL EZELŐTT 

meggyilkolták Ali Razmara . tábor
nokot, Irán miniszterelnökét.' Né
hány nappal később a sah (a per
zsa uralkodó) kinevezte az uj mi
niszterelnököt, aki nem más, mint 
Husszein Alá, Irán volt washingtoni' 
követe, a Szovjetunió esküdt el-’ 
lensége, a Wall S'.ree'. bizalmasa.

Az iráni parlament két háza e vi
haros időszakban egyhangúlag 
megszavazta az Anglo-Iranian Oil 
Company nevű brit olajmonopólium 
iráni vállalatainak államosításával 
kapcsolatos javaslatot. .Az< olaj-' 
ipar kérdése jelenleg Irán politikai 
életének középpontjában áll: , tük
röződik .benne egyrészt, az, iráni tö
megek növekvő ereje és nyomása, 
másrészt az amerikai iniperializ-' 
mus fokozódó behatolási kísérletei 
és az élesedő ellentét áz angol és 
amerikai monopóliumok köpött.

Az Anglo-Iránian Oil Company, 
ez a hatalmas angol olajtársaság 
az 1905-ben kötött első koncessziója • 
óta úgyszólván Irán gazdája volt. 
Az olajtársaság hatalmas ; profitot 
vágott zsebre, amihez- hozzájárult 
az olajmezőkön dolgozó bérrabszoí- 
gáknak fizetett hallatlanul, ala
csony bér is. A társaság ,-r- saját,- 
tehát megbízhatatlan , bevallása

megakadályozni, hogy a parlament 
1951 január 11-én, a tömegek nyo
másának súlya alatt visszautasíts3 
az Anglo-Iranian Oil Company ál
tal követelt pótszerződés elfoga
dását.

AZ ATTLEE-KORMANY, amely 

annakidején az egekig magasztalta 
a maga úgynevezett „államosítási 
intézkedéseit most ugyancsak ‘e- 
leplezte magát, A brit kormány 
vad kirohanást intézett az iráni 

. parlament ellen, amely fel merte 
vetni a hatalmas angol olajYnono- 
pólium vállalati államosításának 

gondolatát. Davles angol külügymi- 
niszterhelyettes február elején ki
jelentette az angol alsóházban, 
hogy az iráni kormánynak nincs 
joga felmondani az 1933-as megálla
podási és ; vadul fenyegetőzött az 
államosítás terve ellen. A.teheráni 
angol követ február 24-én fenyege- 
tőhangu jegyzéket nyújtott át az 
iráni kormánynak^ tiltakowa az 
államosítás kimondása ellen.

Március 4-én nagy vita zajlott Is 
az iráni parlamentben. Egyes, ha
ladóbb érzelmű képviselők javasla
tot terjesztettek be az olajtársaság 
államosítására. Ugyanakkor or
szágszerte hatalmas tömegtünteté
sek zajlottak le á Kommunista Párt

szerint is 1905 ó-a 1200 millió 
dollár tiszta hasznot szivattyúzott' 
ki az iráni, olaj kutakból.. és, .az 
iráni dolgozók verítékéből..
AZ ANGLO.IRANIAN OIL COM-

PANY uralmi helyzetében azon-;, 

bán az elmúlt években jelentős val-' 
tozás következett be. Ázsia népei
nek fokozódó nemzeti' felszabadító 
harca megmozgatta lírán kétszeres 
kizsákmányolástól szenvedő, törne- . 
geit! is. Az iráni tömegek egyre ha- 
gyobb nyomást gyakoroltak Ráz- 
mara kormányára: a fokozódó te- 
mégnyomás kényszeritette ki az 
iráni-szovjet kereskedelmi szerző
dés megkötését, az Amerika Hang
ja szovjetellenes adásai, hallgatásá
nak betiltását,; az amerikai szakér
tők kiutasítását áz ország területér / 
rőü. Razmara tábornok bizonyos 
fokig engedett a tömegek nyomá
sának. Ezek az intézkedések termé
szetesen feldühitették az amerikai 
imperialistákat, akik Iránban —. 
az angolok rovására — kárpótlást ‘ 
kerestek elveszett piacaikért és az 
országot stratégiai támaszponttá 
akarták kiépíteni a Szovjetunió el
len.

Az iráni tömegek, amellett, hogy 
tevékenyen harcoltak az amerikai 
imperialisták beavatkozási kísérle
tei ellen, egyre erélyesebben köve- ' 
telték az ország legfőbb gazdasági 
kincsét kiszipolyozó Anglo-Iranian 
Oil Company államosítását. ’ A 
hintapolitikát folytató Razmara 
miniszterelnök, akit a Szepar nevű 
iráni lap az olajtársaság ügyvédé
nél; nevezett, tiltakozott az államo
sítás ellen. Azt azonban nem tud’a

LONDON. — (Agerpres.) Vasár
naptól kezdve Angliában a kenyér 
és a liszt árát 10 százalékkal fel
emelik.

KALKUTTA. — (Agerpres.) In
dia több tartományában, Így Gao- 
halí-tartományban a dolgozók éh- 
ségtünte’é«t rendeztek, kenyeret é.s 
ruhát követeltek.

vezetőivel és megalakult az Or- ' 
szagos Mozgalom az Anglo-Iranian 
Oil Company ellen.

ÉRDEMES MEGJEGYEZNI, hogy

az Anglo-Iranian Oil Company és 
az amerikai Standard Oil társaság 
között levő megállapodás értelmé
ben az angol társaság évi termelé
sének'40 százalékát készpénzért el
adja az amerikaiaknak. Az ameri
kai imperialistáknak azonban az 
egész olajkincsre fáj a foguk. Mivel 
látják, hogy a forradalmasodó irá
ni tömegek éppúgy szembeszállnak 
egy amerikai olajtársasággal, mint 
ahogy azt az Anglo-Iraniánnal 
szemben. tették, jobban megfelelne 
nekik az, ha az iráni parlament 
ügynökükkel, Husszein Alával az 
élén olyan „államosítást” hagyna 
jóvá, amelynek segítségével az ame- 
rikai monopóliumok belülről kapa- / 
rintanák meg az iráni olajat, tel
jesen kiszorítanák angol verseny
társukat az ország gazdasági és po
litikai életéből, stratégiai támasz
pontjuknak építhetnék ki az orszá
got. vagyis: a tömegek által kez
deményezett államosítási hullám 
taraján az amerikai imperialisták 
hajózhatnának bé a révbe ...

Irán dolgozói a Kommunista Párt 
vezetésével tovább folytatják sike
res harcukat mind az angol, mind 
az amerikai imperializmus ellen s 
minden tőkés cselszövés ellenére 
győztesen fognak kikerülni abból 
a küzdelemből, amelyet a Szovjet
unióval való barátság megszilárdí
tásáért, az imperialisták agresszív 
terveinek meghiúsításáért, a bé
kéért és a boldogabb jövőért vív
nak.

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az 
Angol-Iráni petróleum vállalatok 
munkásai tovább folytatják a 
sztrájkot. Az ostromállapot ellené
re a sztrájkolok száma eléri a 18 
ezret.

B13CS. — (Agerpres.) A bécsi 
rendőrfőnök 267 rendőrt demokro- 
'tiku? magatartása miatt elbocsá
tott. A fasiszta intézkedés felhábo
rodást váltott ki egéstz Ausztriá
ban. A bécsi rendőrtísztvisclők cl- 
határozták. hogy kollegáik elbocsá
tása miatt tiltakozó sztrájkot rcn- 
dezneJt. .
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A dolgozók közéleímezése érdekében f ELŐRE VETÉSI CSATÁNK SIKERÉÉRT

Az élelmezési tröszt tekintse elsőrendű feladatának 

a kádernevelést
Kolozsvár ipara napról-nap- vendéglőket. A nagyobb gyárak

la fejlődik Az ötéves terv so- és üzemek államosítása után 
rán uj üzemek, gyárak épülnek, ^szélesedett a szövetkezeti há- 

... „ ... . , ... lozat, szövetkezeti ’-endeglok,Különböző mfteamenyek# váWa- —. ■" büffék ’ létesültek. Később há
látok, szövetkezetek létesülnek. A rom állami vendéglőt is létesi-

eér nem adott italt nekik. Vájjon 
a következő nap az „ablak be
vetők" hogyan ítélkeztek maguk 
felett, amikor meg keltett-fi- 
zetuiök az ablak árát? ; „

szocialista ipar és kereskedelem 
fejlődésével párhuzamosam a

tettek. Ezeknek a vendéglőknek 
a munkája azonban nem tudott 
lépést tartani a dolgozók anyaváros lakosságának száma is nő- ; hej^etének javulásával, 

vekszik. Kolozsvár, néptanacea.
az üzemek, vállalatok, szövetke
zetek vezetőségével < karöltve

Szükségessé vált, hogy uj álla- 
mi vendéglőket, falatozókat ren
dezzenek be; A Kol ozs-tartomá-

. gondoskodott arról, hogy min- a/i élelmezési tröszt igazgatósa
dén üzemben,’ vagy munkatele- fa. március 23-án^ 26 falatozó he- 

. ' . .... , . ,, lyiseg es 4 cukrászda lefest telepen kantin álljon a dolgozók Vel §yekezett megoldani a dol-
rendelkezesere. A kantinokban gazók közellátását. Kezdetben 
azonban csak munkanapokon ét- nehezen ment a munka. A volt 

; keznek a dolgozók, vasárnap, IU»gánvendéglők és falatozóhe- 
vagy ünnepnapokon saját kony- ^kalm^tainak nagy;

J részé atretegeződott, kulonbozo
szakinai iskolát végzett és az 
ipari termelésben helyezkedett 
el. így a inemrég létesifett ál
lami. falatozó helyiségek mun
kaerő hiánnyal küzdöttek. Sok 
esetben • kényszerűségből a volt 
vendéglő1- és koresmatulajdono- 
sokat kellett alkalmazni. Tenné-

hán, de igen sokan az'állami és 
szövetkezeti vendéglőkben ebé
delnek. Ma már nem véletlen 
jelenség az, hogy munkáscsalá-' 
dók olyan helyeken ebédelnek, 
ahol á múltban csupán a Li

A NÉPTANÁCS NYÚJTSON 
TÖBB TÁMOGATÁST AZ 
ÉLELMEZÉSI TRÖSZTNEK

Ag élelmezési tröszt március 
23~án 4 cukrászdát létesített.; A 
cukrászsüteményeket Váradi 
József volt édesipari üzlettulaj
donos munkahelyén készítik. Ez- 
a helyiség sem szakmai, sem / 
egészségügyi szempontból nem 
felel meg á követelményeknek. 
A cukrászda-műhely kicsiny, 
egészségtelen, nedves. Ennek/kö
vetkeztében a tisztaság sok kí
vánnivalót hagy. De nem felel 
meg a követelményeknek az 
élelmezési tröszt ráktárhélyiségá

A Párt 30. évfordulójának 
tiszteletére szovjet módszerek beve
zetésével növelik a terméshozamot 
a bágyoni állami gazdaság dolgozói

tulteljesitik. Ugyancsak szovjet 
munkamódszerek alkalmazásavr! 
növelik a gyümölcstermést is

Az állattenyésztésben a gaz
daság dolgozói az alábbi felada
tok teljesítését I vállaljak: az

TORDA-, — (Tudósitónktól.) 
A Párt fennállása 30. év
fordulójának tiszteletére indított 
versenymozgalom lelkes vissz
hangra talált a bágyoni állami 

' gazdaság dolgozóinak sorai kö- . t
zött Az állami gazdaság dolgo- előirányzott 1 mennyiségűd 100c 
zói táviratéi küldöttek Gheorghe darabbal több tyúkot tenyészte 

nek és 2 százalékkal túlhalad
ják a tervezett tojásliozamot. A , 
tehenészetben 20.000 literrel több

, Gheorghiu-Dej elvtársnak, mely
ben a Párt fennállásának 30. 
évfordulója tiszteletére az aláb
bi munkavállalásokat tették:

Szovjet munkamódszerek al
kalmazásával 140 kilóval növe-

tejét fejnek, szovjet takarmá
nyozási és fejési módszerek be-

lik a hektáronkénti búzater
mést. Az ipari növények ter
mesztési tervét 10 százalékkal lóra növelik.

’ vezetésével. A borjak napi .92 
dekás súlygyarapodását*  szovjet
takarmányozási rendszerrel 1 ki-

Határidő előtt teljesitik a vetési tervet 
a cichegyi kollektiv gazdaságban

V ‘ CICHEGY. — (Levelezőnk- halastavat. 6. Különös gonddal 
végzik á munkanapok bejegyzé
sét 7. Száz százalékkal megja-

som. A Március 6'uteában olyan 
pincében, helyezték el a raktárt, 
ahol eddig tűzifát tartottak. A 
helyiség sötét és nedves. A ' bo
roshordókat 15 lépcsőn kell lo- 
guritaniok, mert rossz, szűk a 
lejárat. - /; ,

_ . ..... _ ték be azt.a'szerepet,' amelyet a „ A
■re áz állami és szövetkezeti dolgozók jogosan elvártak. ügyi osztálya ellenőrizze rend- 

/ - ; sz-eresebben az élelmezési tröszt
Több figyelmet a szakkáder nevelésre dolgozóinak egészségvédelmét.

Bár a trösztnek saját Orvosa

tői.) - A Dés-rajoni Cichegy fa*  
Inban lévő „Dózsa György'/ kol
lektív gazdaság dolgozói a Párt 
fennállásának 30. évfordulója 
tiszteletére, a Part iránti szere

váltságosiak, gyártulajdonosok
vagy azok hűséges kiszolgálói 
dőzsöltek.

Tervszerű munka hozta. lét-.

szetes, hogy ilyen alkalmazot
takkal az állami /vendéglők és 

, falatozó helyiségek nem töltőt-

>. , Kolozsváron 1949 októberé
ben nyíltak meg az első állami 

- vendéglők. Az élelmezési tröszt 
s a múlt rendszer átkos. kizsákmá- 
: nyoló szellemében nevelt sze

mélyzettel kezdte meg a mun
kát. ‘Nem kevés volt az olyan 
kiszolgálóknak:, pincéreknek a 
-zárna, akik becsapták a dolgozó- 

1 kát. Nem adtak fizetési jegyzé
ket a fogyasztó közönségnek, 
hanem papírdarabokon, vagy 
fejből készítettek számlát. Ter-

lőt hagy. így például nem a leg
egészségesebb megoldásnak te
kintjük azt, hogy az Állomás
téri vendéglőben még ' ma is. 
vannak olyan elemek, akik be
csapják á dolgozókat és gorom
bán bánnak a vendégekkel. Dra-
gomir Nieu például egy alka-

tetük kifejezésére a következő 
munkavállalásokat tették:

1. Hat nappal a kitűzött ha-.

vitják pz; állatgondozást. 8, A 
hídmérleg számára fedelet ké
szítenek. 9.. Fellendítik a kultur- 
munkát. 10, Knlturesoportjuk 
vendégszerepel a szomszédos fal-

van, mégis megtörtént, hogy 
egy TBC-beteg hosszabb ideig 
a Szabadság-téri vendéglőben 
dolgozott

TANULSÁGOK

lómmal két pohár sörért 120 Kétségtelen, hogy a íolozs- 
lejt akart fizettet,ni “a fogyasz- vári élelmezési' tröszt jelentőé 
tóval. S amikor a vendég nem eredményeket ért el, A munka 
akart ennyit fizetni, gúnyos, .további fokozásáért azonban

__ ______  ___________ _ _ megjegyzést .tett.: „Köszönje 
mészetes, hogy az ilyen módsze- meg, hogy nem 22Ó lejt számo
tokét alkalmazó személyzet két- lok“. Ugyancsak az Állomás-té- 
háromszóros árakat számolt fel., ri vendéglőben Todpr Arnold 
Kihasználták sokszor á helyze- gorombán bánik á fogyasztó kö
tet és gyenge minőségű, olcsó 
italt, élelmiszert méregdrágán 
számolták/ el. Nos, ha ez volt 
kezdetben á helyzet a vendég-

hagy súlyt kell helyeznie az al
kalmazottak nevelésére, vala-

vakban. 11, Megszervezik a ver- 
_ ________ . ___ _ _____ _ Senyf a brigádcsopörtok , és az 
vetési munkálatokat. 2. Húsz egyes tagok között. 12. Minden 
százalékkal felülmúlják a ter~- héten/ egyszer ; .agrófeehnikai 
melési tervet a búza, árpa, rozs, szakelőadást tartanak.’13. Május 
zab. tengeri, burgonya és cu- 8~ig seprükészitő és kosárfonó 
korrépa termesztésben. 3. Tíz műhelyt létesítenek. A fenti 
százalékkal túlteljesítik a zöld- munkálatokat úgy teljesitik, 
ségtermesztési tervet. 4, 300 da- hogy 700.000 lejt megfekarite^ 
rab road-islandi csirkét szereznek nak. 
be. 5. Május 8-ig elkészítik a •

táridő előtt végzik el a tavaszi

■ Székely Ildikó.

Túlhaladták a vetési előirányzatokat 
a csesztvei kollektiv gazdaságban

• MAROSCSESZTVE. — (Levele- A, munkálatokat példaadóan tel~
zönkről.) 'Maroscsesztve Ikiyed-ra- . jesitik a koilektiv gazdaság'tagjai, 
joni község dolgozó földművesei A három brigád'versetiyben áll 
kiváló eredményeket érnek el a fa- , egymással. , ,A. tavaszi vetési terv , 
vaszj munkában. A dolgozó parasz- eddigi előirányzatait ' ’ a- 
tok tevékenységéi a helybeli „Sza-. gazdaság' dolgozói;*á  - fia'píáförgónál 
badság" elnevezésű kollektiv gaz- 56, lucernánál 25, lóherénél: 50 ar- 
daság eredményei serkentik. ral tulteljesitet ík. Maeran Nicolae

Egy kolhoz az Azovi-teriger mellettmint az új káderek kiképzésére.
Az igazgatóság gondoskodott 
politikai körök, szakmai: tanfo- 

, . „ , , . . .. ■ lyam létesítéséről. Terv szerint,
haszna L Az elelmezesi, tröszt április 5-én indul a szákmai tan- 
igazgatosaga, de ^az üzfetvezeto foiyam. A tanfolyam előadóit 
sem - fordított kellő gondot a és a hallgatókat ugy kell /össze- 
pineerek atnevelescre, .Megtör- válogatnia, hogy az állami ven-

zönséggel, illemtélen szavakat

lökben, akkor a vezetőségnek .
gondoskodnia kellett volna uj, ténik az is,, hogy: a kiszolgálá- 
becsületes alkalmazottak felvé- sok alkalmával a pincérek kü-

Novo Alexándrovce község az napokon a tyukházakban vila- 
ázovi járásban van. Széles ut- gi^ hozzájárul a tyúkok tojás- 

' " ' ’ ‘ ‘ ’ hozamának emeléséhez, Ezért ezt
a módszert a mi farmunkon is

vált csinos házak sorai szegélye

déglőben és a falatozó helyisé-- 
. , , \ „ív , , - , - — - -z gekben javuljon a munka iránti
téléről, hogy kiküszöbölje a4 a lonbseget tesznek a fogyasztoko- magatartás Gondoskodnia kell

‘ -L arról, hogy a / multbóí maradt
_ vendegeket kizsákmányolási széliem ne gyö-

/ tűrhetetlen állapotot. zönség soraiban. Lgy például a
De nézzük meg, mit tett az. jobban öltözött _ .

, élelmezési tröszt volt vezetősége, előbb, es udvariasabban szolgál- 
Égyszerüen elhanyagolta a ká- 3-ak M-

kövezzen be, hanem az alkalma
zottak becsületesen szolgálják ki 
a fogyasztókat^ az elszámolása, dernevelrát. Sem 1949-ben, de Az ilyen és hasonló hiá- 

még 1950-ben ácm gondoskodott nyosságok azt igawlják. hogy 
szakkádernevelő tanfolyamok lé- az élelmezési tröszt i’e^atősége 
tesitéséről, pedig látta a hely- nem / fordít megfelelő gondot a 
zetet, ' 7 pincérek, kiszolgálók politikai és - -- - „ , - -

Az élelmezési tröszt vezetősé- szakmai nevelésére. Az igazga- mnnkát. A meggyőzés, módsze-

pedig hivatalos jegyzéken vá
gezzék. Ennek érdekében a 
tröszt igazgatósága 1 SZervezsie!
meg alaposan a politikai nevelő

gát átszervezték. Uj, becsületes Jóság tervbe vette ugyan, hogy 
elemek kerültek az élelmezési a napokban szaktanfolyamot lé-

veivel meg kell értetnie a pin-

tröszt élére. Az igazgatóság lát' tésit. A tervet azonban még mi-
eérekkel, hogy az állami ven
déglőknek nem a kizsákmányö-

va a hiányosságokat, tervbe vet- előtt kibővült a falatozó helyi- ^,8 lehetőségeit, hanem á dől gő
te ugyan az élelmezési tröszt ségek száma, meg kellett volna érdekeit kell szolgálniok.tröszt ségek száma, meg kellett volna
dolgozóinak átnevelését, de még valósítania, 
ez az átszervezés sok kivánniva-

Gyorsabb kiszolgálást
A szakemberek kiszámították, zó sétára, olvasásra, vagy más 

hogy egy pincér naponta átlag .szórakozásra fordíthatná, ha az 
20—25 kilométert gyalogok Ez állami vendéglő alkalmazottai 
azonban nem jelenti azt, hogy beosztanák a mnnkát, kiküszö- 
a kiszolgálás „esiga“-ütemben bőinek a holtidőt.
történjék. Az 1. számú állami 
vendéglőben vasárnaponkén t 
többször előfordul, hogy órákat 
kell várakozni az ebédre. Hogy 
e tűrhetetlen kiszolgálást rész
leteiben is érzékeltessük, meg 
kell említenünk, hogy a levesért 
fél .órát, a főzelékért egy órát, 
teli várakoznia a közönségnek. 
Ez eddig rendben volna, hiszen 
munkahelyen egy óra az ebéd
idő, ünnepnap megengedhető, 
egy és fél ór;u De az ebéd elfo- 
gya<»ztásű után a számláért igen 
sokszor még egy órát kell várni, 
igy az ebéd idő két és fél óra, tte 
igen sokszor három óra. Ennek 
az .^/nck egy részét tóbb dolgo

Bemutattunk néhány hiányos
ságot az állami vendéglő alkal
mazottainak munkájával kapcso
latban. azonban a hiányosságok 
kiküszöbölésére a fogyasztókö
zönségnek is támogatást kell 
nyújtania, fegyelmezettebbnek 
kell lennie.
A begyökerezett alkohol fogyasz

tók sokszor egyik vendéglőből a 
másikba mennek s ha nem 
akarják kiszolgálni őket, gorom- 
báskodnuk a pincérekkel. Az Ál
lomás-téren történi például, 
hogy két részeg ember beverte 
a vendéglő ablakát, mert a pin-

Azokat a pincéreket, akik, még 
ma is lelkiismeretlenek a fó- 
gyasztókőzőnséggel, a dolgozók
kal szemben, alkalmazza más 
munkára a raktárban, vagy a 
konyhában. . •■

Az élelmezési tröszt munká
jának megjavításához a fogyasz
tó közönségnek is hozzá kell já
rulnia. A vendégeknek be kell 
látniok, hogy az állami ven
déglő nem lehet kártyabarlang, 
sem az alkoholisták sötét fészke, 
hanem olyan állami intézmény, 
□ mely a közellátás megjavítását 
szolgálja.

Az állami vendéglők ós a fa
latozó helyiségek alkalmazottai
nak munkáját a tröszt vezetőtér 
gének rendszeresen kell ellen
őriznie. a hiányosságok felszá
molásáért s azért, hogy n tröszt 
minél jvbban íeljesith«~ee fel
adatait.

zik. Az utón/ keresztül villany- _ 
drótok húzódnak. ■ bevezette".

A falu mögött a kolhoz föld- Novo Alexándrovce közseg- 
jei térülnek el. Az őszi vetések ben az éjszaka folyamán/is vi-- 
a nagy felszántott táblákkal és lágos van. A széles utcákat a 
a barna legelőkkel változnak. A kolhozházak 'ablakaiból kiszüro- 
földéket erdő-övezetek szegélye- dő villanyfény, valamint a vil; 
zik, amelyek a távolban összeér- lanyoszlopokról lefüggő utcai 

lámpák világítják meg. Ha az 
Azovi-fenger felé nézünk, nem 
messze újabb fények tűnnek fel. 
Ez Krasznog'orkovka kolhozköz-

- nek az égbolttal. Ezek a fák őr
ként állanak a keleti szelek el
lem

Langyos, napos téli idő van. 
Iván Legkij, a kolhoz elnöke, 
meghívott bennünket, hogy men
jünk ki a , sztyeppére és tekint
sük meg: az őszi vetéseket, meg 
a baromfifarmot.

„Tavasszal és a nyáron — 
mondotta Legkij Iván — ■ alig 
volt csapadék nálunk és mégis 
150 hektáron hektáronként 100 
púd gabonát tudtunk betakari- 
tani. A többi földeken is jó ter
mésünk volt".

./Látjátok ezeket a búzafölde
ket? — folytatja a. kolhoz elnö
ke. — Ez a korai keresztezett ve
tés. Erről a földről hektáronként 
legkevesebb 35 métermázsát fo-
gunk betakarítani. És még na
gyobb terméseket el timjunk 
majd érni, ha eny*  vezetik az 
azovi csatornát, a hét szétvál*  
lasztó csatorna egyikét, amelyet 
államunk a Volgo-Don csator
na keretében épít a rosztuvi és a 
sztálingrádi vidékek elárasztá
sára".

„A mi embereink nem nyug
szanak meg egykönnyen. — 
mondotta Iván Legkij rövid 
hallgatás után. -- így, például 
Pavol Goncsarenko csaknem 
hiiez éve foglalkozik baromfite
nyésztéssel. de munkáját még 
rnost. is állandóan javítani akar
ja. Nemrégiben valamelyik 
lyóiratbnn azt olvaAto. hogy a 
villajoyáram. amely a rövid tó<i

ség. Nemrégen ez még két kü
lönálló kolhoz volt, most azon
ban egy kolhozzá egyesültek..

Gorkij Ivason traktoros bri
gádvezető megmagyarázta, hogy 
miért egyesült a két kolhoz:

„Mezőgazdasági technikánk
nak nagy területekre van szük
sége, amelyek csakis a nagygaz
dálkodásban érhetők el“.

De nemcsak a mezőgazdasági, 
technikai, hanem a növényi ter
meléssel foglalkozó, valamint, az 
építészeti brigádoknak is nagy 
terepre van szükségük. Most 
már az egyesülés után mindany- 
nyian elég helyet falainak mun
kájuk kifejtésére, mert hisz a 
kolhoznak csaknem 4000 hektár 
földje van. Igen gyors mérték
ben megnövekedett a kolhoz ló. 
tehén rá juhállománya. Hatal
mas lehetőségek nyíltak meg az 
építészei dolgozók számára is. 
A téglagyárban évente 200.000 
téglát gyártanak. Hasonlókép
pen n kolhoz kertészei és gyü
mölcstermelői is meg vannak 
eléged ve munka lehet őségéi It tel.
Az 1951-os évben még 
ségtt és gyümölcsöt 
termelni.

A Kalinin-kolhoz

több zöld*  
akarnak

gazdái kö
dásn állandóan fejlődik és halad 
előre. A kolhoztagok élete W-JT 
re jobb rá gazdagabb. *

R Vlausttn



A Torda-rajoni néptanács kulturosztályának 
munkavállalása a Párt fennállásának 

30. évfordulója tiszteletére
TORDA. — (Tudósítónktól.) A Torda-rajoni nép

tanács kulturosztálya munkhvállalásokfeaí köszönti 
május 8-át, a Párt fennállásának 30. évfordulóját. 
Erre a napra a kulturosztály gondoskodik a rajon 
összes kuRuroirhonainak, , Vörös Sarkainak és 
olvasőházainak kitakarításáról és feldiszitéáérők 
Április 15-én az összes kulturális egységek műsoros 
összejövetelen emlékeznek meg a Román Kommunista 
Párt illegalitás alatti küzdelmeiről s a felszabadulás 
utáni megvalósításairól. Más előadások keretében 
feldolgozzák a Párt hőséinek rövid életrajzát.

A kollektiv gazdaságokban, a munkahelyeken, 
234 kollektiv olvasást szerveznek. Nyolc község dol
gozó földműveséi számára látogatást szerveznek kol
lektiv gazdaságokba, a mezőgazdaság szocialista át
alakítása eszméjének terjesztésére. A kulturosztály 
megszervez négy agrotechnikai kört, két villamossá
gi kört s a RNK alkotmányát tanulmányozó két kört, 
valamint egy egészségügyi kort a meglévő korokon 
kivül. A munkások, 'technikusok és dolgozó földmű
vesek között 20 találkozót és 30 tapasztalatcserét 
szerveznék meg.

A tavaszi vetési terv sikeres teljesítésének támo
gatására 516 előadást szerveznek. Ugyancsak a vetési 
csata támogatására, valamint a jó munkamódsze
rek népszerűsítésére és a hibák kiküszöbölése céljá
ból megfelelő számú faliujságcíkkról és a sajtónak 
küldendő cikkektől gondoskodnak. A vetítőgépekkel 
rendelkező kulturotthönokban a filmek veti'ése előtt 
ismertetik a munkásosztály egy-egy. hősének élet
rajzát.

A könyvtárak 90 megbeszélést folytatnak az ol
vasókkal a munkásosztály hőseinek népszerűsítésére. 
Megszerveznek 248 rádióhallgató kollektívát s az itt 
szerzett tapasztalatok megvitatását. Ugyanakkor a 
kulturotthonok támogatást nyújtanak a betüvető 
tanfolyamok eredményeinek, a vizsgáknak népszerű
sítésében.

Végül, a Torda-rajoni néptanács kultúrosztálya, 
a Párt fennállásának 30. évfordulója tiszteletére 
vállalja, hogy következő negyedévi munkatervét 100 
százalékban teljesitt:

fa Umrea-gyar teehmkusai és iftestérei 
teljesítik vállalásod

f ’Á kolozsvári Unirea-gyár 
technikusai és misterei munká
juk észszerüsitésével igyekeznek 
eleget tenni a Párt 30. évfordu
lója tiszteletére tett vállalásuk
nak.

Az üzemi nagygyűlésen a 
gyár főkönyvelője vállalta, 
hogy naponta ellenőrzik és nyil
vántartják áz anyagmegtakari- 
tásokat az önköltségi ár- csök
kentése érdekében. Az ellenőr
zést, már is bevezették. Üzem
részenként naponta kiszámítják, 
hogy az engedélyezni anyagból 
aznap mennyit használták fel, 
mennyi volt a megtakarítás. 
Feljegyzik az üzeínahyag, fűtő
anyag-fogyasztást és egyéb költ
ségeket s így naponta nyilván

tarthatják az önköltség aláknlá*  
sát az illető üzemrészben,

A vállalás napjától kezdve a 
mesterek közül Nagy Jenő Ön- 
tömester éri el a legszebb ered
ményt, Eddig az öntődéből ki
kerülő hulladékot eladták jelen
téktelen összegéjt más üzemékr 
n.ok. Nagy Jenő öntőmester vál
lalta, hogy a hulladékból ez
után értékes öntvényeket ké
szít. Ezt úgy éri el,, hogy a hul
ladékot Ujraönti s így értékes 
nyersanyagot kap belőle. '

Sebestyén Lrtjos kovácsmes
ter a gépek teljesítőképességé
nek rhiriél tökéletesebb kihasz
nálására törekszik. Állandóan fi
gyelemmel kíséri és ellenőrzi, 
hogy az osztályán egyetlen gép 
se, álljon meg indokolatlanul. A 
gépék holtidejét is lényegesén

sikerült csökkentenie az utol
só napokban. GoUdot fordít toi- 
vábbá az olajjal, benzinnel és 
petróleummal való takarékosság
ra. A nyersanyag, vagy üzem
anyag pazarlásokat pontosán 
feljegyzi. Az üzemrész dolgozói
val közösén megkeresi azokat a 
munkamódszereket. amelynek 
segítségével gazdaságosabban 
használhatják fel az anyagot,

Az Unirea-gyár technikusai 
azonban nemcsak a munkahe
lyen igyekeznek segitségéi'e len
ni munkatársaiknak. Rendszere
sebben tartják még a termelési 
értekezleteket mint eddig és 
ezenkívül értékes tanácsokkal 
látják el őket a találmányirp- 
dán, ahol rnindig egy-egy szol
gálatos mérnök, vagy technikus 
áli a munkások, rendelkezésére.

Tíz és félhőggap a!aH teljesítik évi tervelőirányzatukat...
A miínkdtcrem nyitott ablakán 

kiszökő g’épkattogás egyenletes 
súgása tölti meg a „Varga Ká- 
ialin11 udvarának mirtden sarkát. 
A második váltásban dolgozók 

gépeinek ' zaja lüktet az egész 
üzemben.

Ahogy az udvar végében álló 
. kuUuríeremhez közeledü^kí mind 
jobban erősödő éljenzést habunk.

— Éljen a Párt! Éljen a Párt! 
Éljen a Román Munkáspárt! >— ' 
Z-ugj harsog több száz munkás aj
kán a Párt iránti szeretet hangos 
megnyUvánv^&r.a.

Lassan,^ nagyon lassan ül el 
az éljenzés és a kísérői taps. A 
szépen feldíszített teremben ősz- 
szegyült munkálok csak tokkor 
csendesednek él, amikor Benkő 
Jolán, az üzem pártszervezetének 
titkára beszélni kezd.

Feszült- figyeürjtnmél hallgatták 
végig Pártunk 30. éves fennál

lásának történetét. Amikor a 
munkásosztály vértanúinak, 
Br elver Bélának és Jóssá Bélá
nak küzdelmét, szenvedését em
lítette, valamennyiük keze ökölbe 
szőrűit. Tekintetükben az impe
rialisták elleni gyűlölet, a bé
kéért való harc elszánt ügye lo
bogott:

Majd UjVáro li Irén, az aittoma- 
ta-osztály élmunkásnője került 
szólásra. Kemény, határozott 
hatigon beszélt:

— Pártmik 30. évfordutójaűák 
tisztelétére ml, áz automata-osz
tály- dolgozói vállaljuk, hogy évi 
tervünk reánk eső részét 12 hó
nap helyett 10 és fél hónápatátt 
fogjuk telje üteni. Igyekszünk, 
hogy munkánkkal bebizonyítsuk. 
Pártunk iránti hűségünket, egy
ben kimutassuk határtalan gyű
löletünket a háborúk- us&iiókkal 
szemben.

A lelkesedés egyre fokozódott 
az üzemben. A dolgozók egymás 
után jelentették be munkáválla- 
lábaikai. A kötő-osztály munká
sai ugyancsak 10 és fél hónap 
alatt teljesítik előirányzatukat és 
h0 százalékos megtakarítást 
akarnak elérni a tütörésekné^

Összegezve a vállalásokat, ki
tűnt, hogy a „Varga Katalin1' 
k^Öttárugyár munkásai dia é» 
fél hónap alatt teljesítik 1951. 
évi tervelőirányzatukat. Az. igaz, 
gatóság pedig, látva a munká
sok és technikusok odaadó lelke
sedését, arra tgtt ígéretet, hogy 
a kollektív szerződésben vállal- 
tálcát hat hónap alatt teljesítik.

A . gyűlés az Internacionálé el- 
éheklésével ért véget.

ASZTALOS FERENC

A NAGYVÁRADI HALADÁS—ICO

A KOLOZSVÁRI CSAPATOK IS RÉSZTVÉSZNEK A TARTOMÁNYI 
LABDARUGÓ

' KOLOZSVÁR. A Központi
Labdarugó Bizottság jóváhagyta a 
Ko’.ozs-tar'.omáhyhóz tartozó csa-
patak kéréseit, amelyek azzal

bainoks Ágban
Métáiul (Marosujvár) A Victoria 
szabadnapos, A második csoport 
mérkőzései: Tordán: Lokomotiva—

Színház — Mozi — Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Pénteken, április 6-án: Pik dáma.
Vasárnap, április 8-án: Traviata.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Csütörtökön, április 5-én: Peste 
20 de ani (Húsz év múlva). , 

Szombaton, április 7-én: Fantana
turznelor (A nyáj kútja).

Vasárnap, április 8-án Idéluián 
3 órüknr matiné: O noapte furtu- 
noaáa (Viharos éjszaka).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, április 5-én este 8 

órakör: Bahcsiszerájl szökőkút.
Vasárnap, április 8-án délután 

fél 4 órakor: Dohányon vett kapi
tány.

Állami magyar színház:
Pénteken, április ' 6-án este ,8 

órakor: Valahol égy országban. 
(Tizedszer).

Szombaton, április 7*én  
órakor: Romeo és Júlia, 
szer.)

Vasárnap, április 8-án
órakor: Nők iskolája. (Harminc- 
hetedszer),

es'e 8 
(Tized-

este 8

MOZI:
MUNKÁS MOZGO: A két bajtárs. 

Előadások kezdete: 3. 5, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Cá- 
riclh védelme. Előadások kezdete: 

3, 5, 7 és 9 órakor.
NÉPMOZGÓ; Felszabadított Kí

na. Előadások kezdete; 3, 5, 7 és 
9 órákor. Vasárnap délelőtt U 
órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A varázs 
kristály. Előadások kezdete: 3, 5> 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor maiiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cá
ricin védelme. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órákor.

URÁNIA MOZGÓ: A varáikkris- 
tály. Előadások kezdete: fél 4, fél 
6, fél 8 és fél 10 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — 
Harc a szárazság ellen —- A város 
nem alszik — Tudomány, technika

Az Allcmii Magyar Színház
6-án, pénteken este 8 órakor bemutatík:

„Valahol égy orstágfeao“
N, Virta nagyszabású színmüvét.

. Jegyek elővétele az „AGES”-nél •

A kolozsvári „VICTORIA” FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZÉT veze
tősége meghívja a volt „Victoria”, 7 Nöembríe, Spíidaritátea, Inaín- 
te, Manasiürul és Irts szövetkezetek összes tagjait folyó hó 8-án, 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Állami Magyar Színházban tar

tandó kulturünnepségére. '
A kultúrműsort a „Victoria” Szövetkézét kulturcsóportjai adják.

Belépés díjtalan. A tagsági könyv felmutatását kérjük. Vezetőség.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó 

felhőzet, főleg keleten és délen futó 
eső, záporeső. A nap folyamán nyu
gatról derülés. Átmenetileg élénk 
északnyugati szél. A nappali hő
mérséklet kissé csökken, éjszaka 
újból erősebb lehűlés. Kolozsváron 
szerdán hájhalban +2 fok, délbfeh 
18 fok volt, a légnyomás 762 mm„ 
süllyed,

. köszönetnyilvánítás. 
Mindazoknak, akik felejthetetlen 
édesanyánk: özvegy Blénessy Agps- 
tónné. stzületett Czentján Mária 
elhunyta alkalmával mély fájdai-. 
munkát részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, köszönetét mondunk. A 
gyászoló család.

. HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy szereteti édes
anyánk: özvegy Daly M. Jánosné, 
született Babits Hona életének 75 
évében folyó hó f-án elhunyt. Te
metése folyó hó 5 én. csütörtökön 
délután fél 4 órakor lesz a közte
mető nagykápolnájából. A gyászoló 
család. , - • ',

... BwsÉett irstoi'
PIERDERI DE ACTE '

Úrmátoareie acte personaJa na 
fost pierdute pósesorii tór la 
aectará nuie dé drép: ín ihalada 
dricui ís'ár afiái

• BÜHATEL ILEANA Comuna Si- 
misna,, Raionul Dej, carnet de Sa- 
natate (Asisienta Medicala).

PAPP JÖSIF CÍtiK Sir. Grivita 
Nr. 9, Buletinul de inseriere la Bír. 
Pop. Nr. 39700—1951, eiiberat de 

. Militia Cluj si' setéié síndieale.

MUNKÁS MOZGÓ 

bemutatja a 

„KÉT BAJTÁRS” 

cimü filmét, a szovjet katona 
hősiességéről készült film. 

Előadások kezdete: 3. 5. " és 9 
órakor. Vasárnap d. e. 11 órakor 
matiné. — Következő műsor; 

a „Mi szivünk’’.

kérésscl fordultak a Központi Lab
darugó Bizottsághoz, hogy a kolozs
vári csapatokat is osszák be a tar
tományi bajnokságba.

A kolozsvári Labdarugó-Btzolt- 
ság kedd esti ülésén már meg is 
ejtették a ‘.artómányi , bajnokság 
sorsolását, amelynek küzdelmeiben 
10 vidéki és 8 kolozsvári csapat 
jútízik. A bajnokságokat kétszer 
kilences csoportban rendezik meg 
Az első csopor' mérkőzései: Zila
hin: Spárták—Me'alul (Torda). 
Tordán: Vörös Lobogó—Vasas (Ko
lozsvár). Kolozsváron: Építők—Lo- 
komo'iva (Dév) és Spárták —

a Textiln (Kolozsvár). Marosujváron

ökölvívó és birkózó csapata, amely 
a legutóbbi országos bajnokságokon 
szép sikerrel szerepelt, vasárnap 
délelőtt 10 órakot Kolozsváron sze
repel az Építők ökölvívó és birkó
zó csapata ellen. A mérkőzés he-

Spárftk—Métáiul
Szamost! J váron:

(Nagyenyéd) lyét csak ma állapítják meg.
Állami Gazdaság

—Dinámo (Kolozsvár), Kolozsvá
ron: Herbák János—Partizánul 
(Egeres), A Haladás szahadnahos. 
Az első forduló mérkőzéseit vasár
nap játsszák 1c. A kolozsvári csa
patok a börgyérlak pályáján ren
dezd: meg mérkőzéseiket
A JMAJUS 1" KOSÁkí ABDA 

kupa küzdelmeiben a Vasas férfi

A KÖZfÁRSASÁGI RUGBI 

BAJNOKSÁG

küzdelmei is megkezdődnek ezen a
héten. Az clsőosv.tályu bajnoksá
gokban szerepel a kolozsvári egye
temi csapa- is. amely a . vasárnapi
Lokomotiva—Méláiul (Szcben) és
KESE-ipartrtam.il (Bukarest) ket-csapata 48.38 arányban győző't n 

Hadsereg ellen, KESE—Dohánv.
gyár 55:21. Herbák Júnos-Textilo ; ?ös labdarugó mérkőzés előtt Játssza
64:20 Női tnúrkbztn: KESE—Víc- le a medgyesi Hadsereg elleni rug-
torla 33:13. bí-mérkőzését.

APRŐHIRDETÉS
ELCSERÉLNÉM belvárosi egy

szobás lakásomat írisz környéki 
hasonlóval. Higíena 6. fiók. Jókai- 
utca. — VAGONTÁRSAT keresek 
Kolozsvárról Aradra. Érdeklődni 
Macelarilor~utca 14, első emelet 7. 
— VILÁGVEVŐ rádió eladó. Budai 
Nagy AntaLutca 5. IL emelet, ajtó 
11, — KÜLÖNBÖZŐ bútorok el
adók. Epcrjcs-u‘ca 6. délután 1 — 
6-lg. — SZEKRÉNYKOFFER kicsi, 
egy Pick-up és egy Tclefunkcn rá-- 
dió. világvevő, eladó, December 30 
(Uniő)-uica 24. 1. emelet, hálsó 
lépcső. - KERESÜNK megvételre 
száraz diófa deszkát vagy rönköt. 
Cooperatíva Lemn ri Mobile, Már
cius 6-utca 5 szám. ■

A ;,HIGIENA" Fodrász Szöveg 

kezet üzletei- folyó hó 8.án és 

15-én mindkét vasárnap reggel 

7 órától déli 1 óráig ,,

NYITVA TARTANAK

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztősé?: Hnr^aut 8. H. 
emelet. Telefon: 15—35 K'adó- 
hlvfltal; Mo’mov-utci, 16. Tele
fon: 19—11 — Lüptulaldonor.
„Petőfi" Lnr>- és Könyvkiadó RT. 
Előfizetési dl) "»v hónapra 100 ». 
posmtakfiréiménztóri csekkszámla 
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